TIE-02500 Rinnakkaisuus

Tentti 30.10.2017

Tentin vastuuhenkils: jyke.savia@tut. fi

Laskimen kiytts on kiellettyd. Tenttipaperia ei tarvitse palanttaa.

Muista kirjoittaa kaikkiin vastauspapereihin nimesi ja opiskelijanumerosi.

Vastauksessa oleta vastaavasi sellaisen ihisen esittimidn kysymykseen, joka tuntee kohtalaisen hyvin ohjelmistotekniikan
aihealuetta muutoin paitsi juuri timia kysymyksen oszlta. Mieti etukiiteen vastauksesi pitikohdat ja lajittele ne johdon-
mukaiseen jérjestykseen — #l4 kirjoita yhteen fméﬂ(ﬁﬁn kaikkea mieleen tnlevaa. Muista vastata kaikkiin tehtévin kysymys-
lauseisiin, silld tiysid pisteitd ei voi saada jos kaikkiin kysyttyihin asiothin ei ofe vastattu, Jos vastaus vaatii ohjelmakoodin

kirjoitamista, sen ei tarvitse olla pitkulleen syntaksiltaan oikein. Miki tahansa johdonmukaisesti kiytetty ja yleisessd kaytossd

olevia ohjelmointirakenteita sisgltivi koodin esitysmuoto kiy,

Ohjelma 1; Vihennysohjelma

namespace moduuli {
unsigned int CountDown = 42;

void Vahenna() { _
unsigned int TyoKopio = CountDown;
TyoKopio = TyoKopio — 1;
CountDown = TyoKopio;

. Ohjelman 1 funktiota Vahenna () kutsuu ohjelman kidynnistyksen jdlkeen kaksi suoritussiietti.
Molempien tulisi vihentid munttujan CountDown arvoa yhdelld, joten odotettu lopputulos on
40, Niin ei ohjelmoijan himmastykseksi kuitenkaan aina tapahdu.
(a) [3 pistettd] Miksi lopputulos voi olld viird? Selosta yksi suoritusketju, jossa odotettu lop-
putulos saadaan ja toinen, joka menece picleen,
(b) [3 pistettd] Mitd on suoritussdikeiden poissulkeminen? Miten sen avulla ohjelmassa voitaisi-
in varmistaa, ettd odotettu lopputulos saadaan laskennassa aina? Tee tarvittavat muutokset
ohjelmaarn. :
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2. Kerro lyhyesti mit seuraavat asiat ovat?

{a) [1 piste] Rinnakkaisen ohjelman lukkiutuminen (deadlock)
(b) [1 piste] Suoritussiikeen nilkiintyminen (starvation)
(e} [2 pistettd] Mink#lainen operaatio on Barrier-synkronointi?
(d) [2 pistettii] Atominen konekisky. Anna esimerkki tillaisesta kiiskystd (selosta myi:is' mité
kiisky tekee — pelkki nimi ei riitd) _
{e) [2 pistettd] rw-lukko (read-write lock). Miten toimii? Missi tilanteissa sitd tyypillisesti voi
kayttid rinnakkaisessa ohjelmassa?
(f) [2 pistetts] Kilinteisprioriteettiongelma (priority inversion problem)?

3. [6 pistettd] “Klassinen” rinnakkaisuuden esimerkki on tuottaja-kuluttaja (producer-consumer).
Selosta minki#laisesta ohjelman rakenteesta on kyse? Minkélaisia rinnakkaisuuden ongelmia
rakenteen kiyttdon liittyy? Hahmottele sédieturvallinen ohjelmakoodiratkaisu ongelmaan kun kéytdssisi
on semaforit rinnakkaisuuden hallintaan. (sfiikeiden luonnin oletetaan tapahtuvan tdmén koodin
ulkopuolella, joten sitd ei tarvitse ottaa hahmotelmaan mukaan), Arvostelussa el vihennetd pis-
teitd syntaksiltaan vidrin kirjoitetusta ohjelmakoodista (kunhan merkityksen ymmartii).
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